

PhDr. Miluše Sedláková, CSc.

V letošním roce se dožívá pětadesáti let Miluše Sedláková, psychologka, vědecká pracovnice a vysokoškolská učitelka, jejíž dlouholeté a systematické působení ovlivnilo několik generací psychologů, které učila na FF UK v Praze či se kterými pracovala na katedře psychologie FF UK, v Psychologickém ústavu ČSAV (nyní AV ČR) nebo ve Výzkumném ústavu výstavby a architektury.

Po absolvování brněnské filosofické fakulty byla přijata do interní aspirantury na katedře psychologie FF UK v Praze k prof. Tardymu a krátce po svém nástupu se ujala i výuky. Asi by se dalo spočítat, kolika studentům za bezmála 30 let své pedagogické práce (s vynucenou třináctiletou přestávkou) vstúpila základy obecné psychologie, psychologických systémů a dějin psychologie a ovlivnila tak celý jejich další odborný růst. Svým studentům dr. Sedláková předává dokonale utříděný systém poznatků, ke kterému se mohou vracet kdykoliv v průběhu své odborné kariéry. Však jsou také po všechna ta léta kvalitně pořízené zápisy z přednášek M. Sedlákové pečlivě opatrovanou cenností.

Písemné publikace Miluše Sedlákové představují pro svou jasnou stavbu, jazykovou a zejména terminologickou vyříbenost špičku současného odborného písemnictví.

Ve své vědecké práci se dr. Sedláková zaměřila zpočátku na psychologické aspekty jazyka, psycholingvistiku, psychosémantiku, po svém nuceném odchodu z FF UK se velmi úspěšně uplatnila v psychologii architektury. Po návratu do základního výzkumu a vysokého školství se plně soustředila na oblast kognitivní psychologie (mentální reprezentace, mentální modelování, mentální model psychiky, „teorie mysli“ ad.).

Miluše Sedláková patří k těm vědcům a učitelům v psychologii, kteří pracují neokázale, skromně a sebekriticky, za nimiž však zůstává nepřehlédnutelné dílo. Do dalších let jí přejeme především hodně zdraví, spokojenosti a mnoho dalších pracovních úspěchů.

Iva Šolcová a Vladimír Kebza

Odborná literatura

Stanislav Kratochvíl: **KLINICKÁ HYPNÓZA**

(Grada Publishing 2001, 328 stran, 389 Kč)

Mám v ruce 2. žhavě aktualizované vydání *Klinické hypnózy* od prof. Kratochvíla. Od 1. vydání uběhlo 10 let a tehdy, tj. v roce 1990, získala cenu předsednictva České lékařské společnosti a Českého literárního fondu. Nevím o žádné práci českého psychologa, která by tak vysokého uznání dosáhla.

Píšu-li "žhavě" aktualizované vydání, je to přesně tak. Prof. Kratochvíl doplnil poznatky z oblasti aplikované hypnózy o poslední fakta (viz literatura), ale i o poznatky z 15. mezinárodního sjezdu o hypnóze.